



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 28.03.2025 12:33
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **От Виена до Истанбул за шест часа с високоскоростна ЖП линия през България**
Дата: 28.03.2025 11:37
Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Д-р Людмил Иванов, експерт по управление и цифровизация в железопътния транспорт, в "Бизнес старт", 28.03.2025 Нов ЖП проект за високоскоростен влак през България от Истанбул до Виена ще подобри транспортната свързаност и икономическите възможности между Централна и Източна Европа. Проектът ще изисква значителни инвестиции, като се очаква общата стойност да надвиши 25 милиарда евро, като за финанси...

Заглавие: **Българската асоциация по Боуен терапия с голям успех – премината е процедурата за създаване на ДОС по професия "Боуен техника"**
Дата: 28.03.2025 10:01
Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Председателят на БТПП Цветан Симеонов се среща с Георги Илчев, председател на Българската асоциация по Боуен терапия (БАБТ). Илчев информира, че успешно е завършена процедурата за създаване на държавен образователен стандарт (ДОС) за придобиване на квалификация по професия "Боуен техника" № 101206, в Националната агенция за професионално образование и обучение (НАПОО). Успешното приключване на та...

Заглавие: **Обсъждане на икономическото сътрудничество с Бразилия и нови бизнес възможности за активизиране на търговските връзки**
Дата: 27.03.2025 18:33
Медия: [News Maker](#)

Евгения Иванова, новоназначен заместник-ръководител на Посолството на България в Бразилия, посети БТПП и обсъди с председателя Цветан Симеонов двустранните търговско-икономически отношения. Симеонов представи дейността на БТПП, регионалната ѝ структура и възможностите, които предлага единния доброволен търговски регистър на Палатата. Той информира за сътрудничеството на БТПП с партньори от Бразилия...

Заглавие: **България-Турция: \$7.8 млрд. търговски обмен**
Дата: 27.03.2025 18:15
Медия: [Economynews](#)

През изминалата година Турция и България имат 7,8 млрд. долара търговски обмен, като целта ни е след 2-3 години той да достигне 10 млрд. долара. Това каза турският министър на търговията Омер Болат по време на първото събитие в България, организирано от Асамблеята на турските износители (TIM), в сътрудничество с Българската търговско-промишлена палата (БТПП) и Българо-турската търговско-промишлена...

Заглавие: **Предизвикателствата пред образованието и бизнеса в търсене на синергия**

Дата: 27.03.2025 18:04

Медия: [News Maker](#)

Представители на институциите, образованието, неправителствения сектор и предприемачи обсъдиха работещи модели и бъдещи мерки за адаптирането на образованието към нуждите на пазара на труда Фондация "ЗА добрите примери в бизнеса", съвместно с Българската търговско-промишлена палата и Съвет "Предприемачество и стартъп" към БТПП проведеха кръгла маса на тема "Синергията между образованието и бизнеса..."

Заглавие: **През септември т.г. ще бъде изпратена бизнес делегация в гр. Ербил, Ирак**

Дата: 27.03.2025 18:04

Медия: [News Maker](#)

Ахмад Алаедин, председател на Асоциацията на българо-арабски икономически камари (АБАИК) и председател на Ливано-българския бизнес съвет (ЛББС) посети БТПП и разговаря с Цветан Симеонов. По време на срещата бяха дискутирани предстоящи бъдещи съвместни инициативи до края на годината. Алаедин информира за провеждане на голям форум в Ливан с насоченост за възстановяването на град Бейрут след приключв...

Заглавие: **Обсъждане на икономическото сътрудничество с Бразилия и нови бизнес възможности за активизиране на търговските връзки**

Дата: 27.03.2025 17:00

Медия: [Българска Търговско-Промишлена Палата](#)

Евгения Иванова, новоназначен заместник-ръководител на Посолството на България в Бразилия, посети БТПП и обсъди с председателя Цветан Симеонов двустранните търговско-икономически отношения. Симеонов представи дейността на БТПП, регионалната ѝ структура и възможностите, които предлага единния доброволен търговски регистър на Палатата. Той информира за сътрудничеството на БТПП с партньори от Бразил...

Заглавие: **Кметът инж. Огнян Атанасов от трибуната на ОбС: Днес е добър ден за област Кюстендил! Битката за отделяне от София- град започна преди 7 години!**

Дата: 27.03.2025 19:01

Медия: [4ВЛАСТ](#)

Кметът инж. Огнян Атанасов от трибуната на ОбС: Днес е добър ден за област Кюстендил! Битката за отделяне от София- град започна преди 7 години! Повод за изказването му е отделянето на София-град от областите Кюстендил, Перник и Благоевград. Той припомни, че инициатива са я подели трима общински съветници през далечната 2018г . "След 7 годишна битка решението е вече факт и остава да бъде потвърдено..."

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 13)

Заглавие: **Най-после: Обединяват системите на жп и автомобилния транспорт**

Дата: 28.03.2025 07:21

Медия: [vNews](#)

Голяма промяна с превоза на пътници. В напреднала фаза е разработването на нов закон, който да обедини в единна система железопътния и автомобилния превоз на пътници. Това обяви заместник-министърът на транспорта и съобщенията Димитър Недялков по време на дискусия на тема "България към достъпна, конкурентоспособна и устойчива мобилност". Това съобщават от пресцентъра на министерството. В събитието...

Заглавие: **АИКБ връчи наградите "Икономика на светло"**

Дата: 27.03.2025 19:47

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Сивата икономика е бич, защото уврежда интересите на фиска, води до нелоялна конкуренция и до по-лоши условия на труд. Това заяви председателят на Общото събрание на Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ) Васил Велев на церемонията по връчването на наградите на организацията "Икономика на светло" за 2024 година. Той напомни, че преди 15 години делът на сивата икономика е бил над 33...

Заглавие: **Проектите за саниране по Плана за възстановяване със съфинансиране от гражданите ще се изпълняват**

Дата: 28.03.2025 12:00

Медия: [3e-news](#)

На 27 март в Интер Експо Център се проведе конференция под надслов "Финансиране за енергийна ефективност, дигитализация и умения", организирана от Центъра за енергийна ефективност ЕнЕфект, Камарата на строителите в България, Коалиция "Да обновим България" и Клинтех България. Форумът събра представители на европейските, националните и местните власти, бизнеса, неправителствения сектор и академични...

Заглавие: **Бизнес климатът в България се понижава с 0.5 пункта**

Дата: 28.03.2025 12:04

Медия: [Tribune.bg](#)

През март 2025 г. общият показател на бизнес климата се понижава с 0.5 пункта в сравнение с февруари (от 20.9% на 20.4%), като намаление на показателя е регистрирано единствено в промишлеността. Това съобщиха от Националния статистически институт (НСИ). Промисленост. Съставният показател "бизнес климат в промишлеността" спада с 3.9 пункта (от 18.4% на 14.5%), което се дължи на резервираните оценки...

Заглавие: **Общият показател на бизнес климата в България се понижава през март**

Дата: 28.03.2025 12:02

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Намаление на показателя е регистрирано единствено в промишлеността През март 2025 г. общият показател на бизнес климата се понижава с 0.5 пункта в сравнение с февруари (от 20.9% на 20.4%), като намаление на показателя е регистрирано единствено в промишлеността, сочат данни на Националния статистически институт (НСИ). Промисленост Съставният показател "бизнес климат в промишлеността" спада с 3.9 пун...

Заглавие: **Неблагоприятните оценки в промишлеността влошават бизнес средата у нас през март**

Дата: 28.03.2025 11:42

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Нарастват позитивните очаквания в строителството, търговията и услугите В началото на пролетта предприемачите в България свиват оптимистичните си очаквания за подобрене в бизнес средата основно заради по-неблагоприятния бизнес климат в промишлеността. Това става ясно от данните на Националния статистически институт (НСИ) след направени анкети с мениджъри на фирми. През март общият показател на биз...

Заглавие: **"Не пипайте МВР": Калин Стоянов изригна срещу "провалени политици" от ПП-ДБ**

Дата: 26.03.2025 12:40

Медия: [Телевизия Евроком](#)

Бившият вътрешен министър Калин Стоянов отправи остри критики към предложения на "Демократична България" и ПП-ДБ, които според него целят орязване на социалните права и унижаване на служителите в сектор "Сигурност". Поводът за позицията му е проведената вчера редовна среща на Националния съвет за тристранно сътрудничество (НСТС) в Министерски съвет. "Няма да допуснем прокарането на предложения от...

Заглавие: **Делян Добрев е носител на голямата награда "Икономика на светло" на Асоциацията на индустриалния капитал**

Дата: 28.03.2025 12:11

Медия: [Старият мост](#)

Народният представител от Хасково Делян Добрев е носител на голямата награда "Икономика на светло" за 2024 г. на АИКБ. Председателят на ПК по бюджет и финанси в 51 Народно събрание печели престижното отличие за трети път. "Политиката е неблагоприятна работа, затова е приятно, когато усилията ти са забелязани и оценени. Тази награда е колкото за мен, толкова и за АИКБ и останалите работодателски орг...

Заглавие: **Siemens е шампион по патенти в ЕС**

Дата: 28.03.2025 11:35

Медия: [Economynews](#)

- Компанията заема първо място сред европейските компании по брой на патентни заявки пред Европейското патентно ведомство за 2024 г.- 25 процента от всички патентни заявки на Siemens са в областта на машинното обучение и изкуствения интелект- 24 изобретения на ден в световен мащаб Германската "Сименс" (Siemens) е на първо място сред базираните в ЕС компании по брой на патентни заявки, съобщи от ...

Заглавие: **Какво се случва с лихвите по кредитните карти?**

Дата: 28.03.2025 11:01

Медия: [Sofia24.bg](#)

Лихвите по кредитни карти и овърдрафт остават високи, въпреки че се понижават през февруари тази година, показват данни на БНБ. Средният лихвен процент по овърдрафта в левове се понижава с 0.04 пр. п. до 14.43%, а при кредитите по кредитни карти, извън безлихвен гратисен период, в левове се повишава с 0.05 пр. п. до 21.10%.Надолу са и лихвите по потребителските заеми. За тези в левове лихвата пада...

Заглавие: **Български учен създава уникална концепция за бойната авиация**

Дата: 28.03.2025 10:31

Медия: [Българска армия](#)

Роденият в България д-р Вал Петров от Колорадо създаде иновативна концепция, известна като Transwing за пилотираната и безпилотната авиация. Това е съвсем новаторски подход към дизайна и функционирането на летателни апарати, съчетаващи характеристиките на самолетите и хеликоптерите. Основната идея на концепцията е да се съчетаят предимствата на двата типа летателни средства. Целта е да се постигне...

Заглавие: **София Тех Парк отбелязва юбилей под мотото "10 години подкрепяме иновациите и предприемачеството в България"**

Дата: 28.03.2025 12:05

Медия: [Клуб Z](#)

"Наградите на София Тех Парк" ще отличат личности, компании, стартъпи, учени и организации за приноса им в предприемачеството, науката и иновациитеНа 11 декември 2025 г. София Тех Парк ще навърши 10 години от своето откриване – едно десетилетие, в което първият в България научно-технологичен парк се превърна в платформа за подкрепа и развитие на иновациите, науката и предприемачеството у нас и в р...

Заглавие: **Лидия Шулева представи проект за изграждане на Завод за зелен водород на сесия в Разлог**

Дата: 28.03.2025 10:39

Медия: [Пирин Нюз](#)

Проект за изграждане на завод за зелен водород на територията на община Разлог обсъдиха съветниците в града на днешното си редовно заседание. Проектът бе представен пред съветниците от Лидия Шулева, представител на дружеството "Разлог Хайдръджън", което ще изгради и стопанисва мощностите на завода. Това е един иновативен, екологосъобразен проект, който за първи път ще се реализира в страната. Пред...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 5)**

Заглавие: **Пазарът на труда – ни напред, ни назад**

Дата: 28.03.2025 08:04

Медия: [Kmeta.bg](#)

Скучните данни на НСИ от наблюдението на работната сила през 2024 г. ясно показват, че на пазара на труда има огромен проблем. Коефициентът на безработица е 4,2%, или с 0,1 процентни пункта по-нисък от този през 2023 година. Коефициентът на заетост за населението на възраст 15-64 г. пък достига 70,9%, или с 0,2 процентни пункта над този от предходната година. Темата коментира Зорница Славова от Ин...

Заглавие: **Invest Stara Zagora ще представи пред младежите възможностите на бизнеса**

Дата: 28.03.2025 08:08

Медия: **Зарата**

Invest Stara Zagora ще представи пред младежите възможностите на бизнеса, който да ги задържи тук, съобщиха за ЗАРАТА Общината да обмисли платформа за връзка на бизнеса с училищата и университета за улеснен диалог, предложи Венцеслав Славов (КРИБ). Може да се реализира, а на тези срещи ще поканим и работодателската организация, увери зам.-кметът Радостин Танев През месеците април и май отдел "Инве...

Заглавие: **Министър Гуцанов: МТСП ще подкрепи всяко действие, гарантиращо сигурност на работниците и работодателите**

Дата: 28.03.2025 12:11

Медия: **Министерство на труда и социалната политика**

Министърът на труда и социалната политика Борислав Гуцанов участва в церемонията по връчване на Годишните награди "Икономика на светло", които се организират за 12-и път от Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ). Министърът поздрави организацията за последователните ѝ действия, насочени към изсветляване на икономиката. "Министерството на труда и социалната политика (МТСП) ще подкреп...

Заглавие: **В кои градове заплатите растат най-бързо?**

Дата: 28.03.2025 11:19

Медия: **Dunavmost**

НСИ: Добрич изпреварва всички градове по ръст на възнагражденията Добрич се превърна в лидер по темп на нарастване на средната работна заплата в България, достигайки впечатляващите 20,2% годишен ръст за последните 12 месеца. Това показват последните данни, публикувани от Националния статистически институт (НСИ). Старата столица – Велико Търново, заема втора позиция в тази положителна тенденция с 1...

Заглавие: **НСТС обсъди промени в законите за държавния служител и за МВР**

Дата: 26.03.2025 23:55

Медия: **News Maker**

БТПП посочи, че е необходима цялостна реформа в сектора, като изрази подкрепа само за някои от предложенията в законопроекта за МВР Националният съвет за тристранно сътрудничество проведе заседание на 25.03.2025 г., по време на което бяха обсъдени: законопроект за изменение и допълнение на Закона за Министерството на вътрешните работи и законопроект за изменение и допълнение на Закона за държавния...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **АИКБ връчи годишните награди "Икономика на светло"**

Дата: 28.03.2025 10:45

Медия: **Инвестор.БГ**

Има сериозно "изсветляване" на българската икономика, но през последните години няма посока и сивият сектор варира около 21,5 - 22%, заяви Васил Велев Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ) връчи за 12-и път годишните награди "Икономика на светло". Целта на конкурса е да открие добрите примери в борбата със сивата икономика и да отличи личности и институции с принос в ограничаването...

Заглавие: **Готвят нов закон. Ще засегне всички пътници**

Дата: 27.03.2025 17:15

Медия: **Агенция Стандарт**

Интеграцията би могла да намали задръстванията и да подобри достъпността до отдалечени райони Голяма промяна с првоза на пътници. В напреднала фаза е разработването на нов закон, който да обедини в единна система железопътния и автомобилния превоз на пътници. Това обяви заместник-министърът на транспорта и съобщенията Димитър Недялков по време на дискусията на тема "България към достъпна, конкурентос...

Заглавие: **Зам.-министър Недялков: Нов закон ще обедини автомобилния и жп транспорта в единна система**

Дата: 27.03.2025 16:40

Медия: **Акцент БГ**

Пътниците ще имат осигурено обслужване по целия маршрут, независимо колко пъти е нужно да се прекачат. В напреднала фаза е разработването на нов закон, който да обедини в единна система железопътния и автомобилния превоз на пътници. Това обяви заместник-министърът на транспорта и съобщенията Димитър Недялков по време на дискусия на тема "България към достъпна, конкурентоспособна и устойчива моб...

Заглавие: **Си Дзинпин: Китай се стреми да създаде благоприятна бизнес среда за чуждестранните компании**

Дата: 28.03.2025 11:53

Медия: **Поглед Инфо**

/Поглед.инфо/ Отварянето към света е основна политика на Китай. Страната насърчава отварянето на високо ниво и стабилно разширява институционалното отваряне по отношение на правила, управление, стандарти и др. На 28 март в Пекин в среща с висши мениджъри на големи международни компании Си Дзинпин заяви, че Китай ще отвори своите врати по-широко, а политиката за чуждестранните инвестиции няма да се...

Заглавие: **Ползваме 5% отстъпка от данъка, ако подадем декларацията за доходите до 31 март**

Дата: 28.03.2025 11:40

Медия: **Конкурент**

Остават четири дни, в които физическите лица могат да ползват отстъпката от 5% от данъка за довносяне по годишната си данъчна декларация. За да се възползват от отстъпката, гражданите трябва да подадат декларацията си по електронен път до 31 март, да внесат до тази дата целия размер на данъка за довносяне, намален с отстъпката, и да нямат подлежащи на принудително изпълнение публични задължения. П...

Заглавие: **Цените на ваканционните имоти се покачват, но все още са с 30% по-достъпни от градските жилища**

Дата: 28.03.2025 11:11

Медия: **Сити Билд**

Основният интерес е към апартаменти с 1 спалня, като семействата с повече деца търсят варианти за двуспални апартаменти или вили в затворени комплекси с басейни, поддръжка и в близост до плажа С около 30% на годишна база нарастват цените на ваканционните имоти на българското Черноморие. Ако през 2024 г. качествените проекти в най-желаните курорти все още бяха на нива под 2 000 евро/кв. м, то през ...

Заглавие: **Намаляват заплатите в МВР**

Дата: 26.03.2025 11:00

Медия: **Флагман.бг**

В сектор "Сигурност" има нужда от реформа, заяви вицепремиерът Томислав Дончев Заплатите на част от служителите в МВР и даваните пари при пенсиониране на полицаите да бъдат намалени, обсъдиха в Националния съвет за тристранно сътрудничество. Представители на работодателските организации, синдикатите и правителството обсъдиха промени в Закона за МВР и Закона за държавния служител, които са внесени ...

Заглавие: **Извънредно: Прокуратурата повдигна нови обвинения на Кирил Петков**

Дата: 28.03.2025 12:07

Медия: **ТопПреса**

Съпредседателят на ПП отрече всички обвинения, като ги нарече "абсурдни" и "смехотворни" Софийската градска прокуратура повдигна обвинение на съпредседателя на "Продължаваме Промяната – Демократична България" Кирил Петков. Той е заподозрян в опит за манипулиране на обществени поръчки на стойност 650 млн. лева, както и в отправяне на заплахи към бившия министър на електронното управление Александър...

Заглавие: **Трик: Как легално да спестим пари от данъци**

Дата: 28.03.2025 10:28

Медия: [Блиц](#)

В България данъчното облагане често се приема като неизбежно задължение, но със стратегическо планиране можете да намалите сумата, която дължите на хазната. Важно е да се използват всички законови механизми, които позволяват оптимизация на данъчните разходи, без да се нарушава законът. В тази статия ще разгледаме ефективни начини за физически лица и малък бизнес да минимизират данъчната си тежест...

Заглавие: [Ким Чен-ун инспектира нови дронове камикадзе](#)

Дата: 28.03.2025 11:30

Медия: [Военен Телевизионен Канал](#)

Севернокорейският лидер Ким Чен-ун беше заснет да инспектира нови дронове камикадзе, които според държавните медии са оборудвани с изкуствен интелект (ИИ), предаде Би Би Си. Снимките без дата, публикувани от официалната Корейска централна новинарска агенция (КЦТА), показват Ким, заобиколен от официални лица, на писта за излитане и кацане. Там той разглежда. Ким се е съгласил с план за разширяване ...

Заглавие: [България – по бързата писта на европейската отбрана](#)

Дата: 28.03.2025 11:30

Медия: [Военен Телевизионен Канал](#)

Мини изложение на оръжейната ни индустрия в "София Тех Парк". В Научнотехнологичния парк "София Тех Парк" се провежда едно от най-големите събития за годината, посветено на сигурността и отбраната. Негов организатор е евродепутатът Андрей Новаков, член на Комисията по сигурност и отбрана на Европейския парламент. Събитието се открива от генерал-майор Андре Денк, заместник-директор на Европейската ...